

КУН ӨРКӨН НЕСУЩИЕ ТЕПЛО СОЛНЦА...

№ 5 Декабрь 2019 года



Уважаемые студенты, коллеги!

Уходящий год стал для нас успешным и плодотворным, насыщенным многими интересными и яркими событиями. Оказавшись на пороге окончания 2019 года, хотим отметить основные итоги нашей деятельности.

Самым значимым событием уходящего года можно назвать присвоение имени заслуженного работника культуры РС(Я), кавалера Ордена им. А.С. Макаренко, Почетного академика Национальной Академии в поддержку развития образования, директора Якутского колледжа культуры и искусств с 1992 по 2012 г. Аграфены Дмитриевны Макаровой. Об этом 23 октября 2019 г. вышел Указ Президента Республики Саха (Якутия) А.С. Николаева. Торжественная церемония присвоения имени колледжу культуры состоялась в Саха академическом театре, где нас поздравил Председатель правительства РС(Я) Владимир Викторович Солодов. Благодаря усилиям Аграфены Дмитриевны Макаровой в 1992 году культурно-просветительское училище было реорганизовано в Якутский колледж культуры и искусств. За 20 лет, в течение которых она возглавляла наше учебное заведение, была собрана сильная команда профессионалов, развивалось этнохудожественное творчество с региональным компонентом, при ней были открыты ведущие

творческие лаборатории, в том числе народный ансамбль «Өркөн», вокальный ансамбль «Бабочкалаах уолаттар», ВИА «Дапсы» и другие. Уверен, с обретением ее имени в Якутском колледже культуры и искусств начнется новый этап развития.

Необходимо вспомнить и организацию и проведение весной этого года I республиканской научно-практической конференции «Макаровские чтения» и выпуск книги «Наша Аграфена Дмитриевна», которая была издана благодаря инициативе многочисленных выпускников и плеяды деятелей культуры и искусств нашей республики. Также как итог НПК был издан сборник статей участников.

Еще одним значимым событием уходящего года стало то, что наш колледж вошел в число лауреатов национального конкурса «Лучшие колледжи/ техникумы РФ – 2019». Организатор конкурса Научно-исследовательский институт социальной статистики (г. Санкт-Петербург) – независимый институт по изучению общественного мнения, который проводит постоянные социологические исследования, проходящие на территории РФ по различным сферам деятельности, в том числе и образовательной.

Среди масштабных мероприятий организованных нашим учебным заведением: I республиканский фестиваль молодежных театров «РЕКА», который внес новое дыхание для развития любительских театральных коллективов республики, III республиканский детский конкурс фольклорного творчества «Алаас оҕолоро», который уже зарекомендовал себя как профориентационное мероприятие, на который собираются увлеченные национальной культурой школьники со всей республики и I республиканский конкурс малых танцевальных форм, который был посвящен 95-летию первой якутской балерины А.В.

Посельской.

Год был урожайным и на Всероссийские фестивали народного творчества. В начале мая мы приняли участие во Всероссийском межнациональном молодежном фестивале «Мозаика языков коренных народов России. Крымский Маяк 3.0» в городе Севастополь. В июне стали лауреатами Всероссийского интернационального фестиваля «Дружба народов» и Всероссийского фестиваля народного творчества «Вместе мы – Россия» в городе Керчи. Студенты 1 курса отделения «Хоровое дирижирование» стали Лауреатами 3 степени в номинации «Вокальный ансамбль» в V Международном фестивале-конкурсе «Волшебство звука». На этом же конкурсе отличилась Алина Захарова, студентка 2 курса отделения «Хореографическое творчество», которая стала Лауреатом 3 степени в номинации «Фортепиано».

В уходящем году студентами были поставлены крупные работы, среди которых яркий спектакль «Төлкө түөрэбэ» по мотивам произведений М.П.Эверстовой-Обутовой и Г.В.Баишева-Алтан Сарын, спектакль «Хайдыбыт булгуннаах» по одноименному произведению Е. Слепцовой-Куорсуннаах. Студентами СКД-17 был реализован спектакль «Оонньоммотох оруоллар». Спектакль с большим успехом прошел в Москве в Постоянном представительстве РС(Я) и на малой сцене Учебного театра Российского государственного института сценических искусств (РГИСИ) в г. Санкт-Петербург. Показ в культурной столице был примечателен тем, что он проходил в том самом историческом здании, где учились в 1940-1941 годах герои спектакля – студенты якутской национальной студии Ленинградского театрального института.

В рамках освоения профессиональных модулей

образовательных программ специальности «СКД» был реализован антинаркотический проект «Дойду». Театрализованный концерт показали в школах города Якутска, в Вилуйском, в Горном, Мегино-Кангаласском и др. районах. Театрализованный концерт был подготовлен при поддержке Министерства культуры и духовного развития РС(Я).

Традиционный конкурс «StArt», проведенный 22 ноября выявил новые таланты среди которых были отобраны 17 творческих номеров и выступлений в шести жанрах («Вокал», «Народные песни», «Хореография», «Художественное чтение», «Инструментальное исполнительство» и «Фольклор»). Смотр-конкурс был посвящен грядущему Году памяти и славы, 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Студенты участвовали в благотворительных акциях, среди которых благотворительный концерт, проведенный в рамках завершения декады Дня пожилых для республиканского комплексного центра социального обслуживания «Тирэх», тематический концерт для постояльцев Республиканского дома-интерната для престарелых и инвалидов и др.

Хочу поблагодарить от имени руководства колледжа всех студентов и преподавателей за весомый вклад и заинтересованность в развитии образовательного учреждения.

Сердечно поздравляю вас с наступающим Новым годом! Пусть Новый год принесет в ваши сердца мир, а в вашу жизнь – удачу и успех во всех добрых делах!

З. Н. Никитин, директор ЯККиИ, председатель Союза творческих работников культуры и искусства РС(Я), отличник культуры РС(Я)



Народный ансамбль танца «Өркөн» ГБПОУ РС (Я) «Якутский колледж культуры и искусств» был создан в 1994 году по инициативе заслуженного работника культуры РС (Я), доктора искусствоведения Ангелины Григорьевны Лукиной при поддержке директора колледжа, заслуженного работника культуры РС (Я) Аграфены Дмитриевны Макаровой (1992-2012 г.г.).

За период деятельности ансамбля создан богатый и разнообразный репертуар, основанный на материале якутского фольклора, отличающийся богатством и разнообразием лексики, яркой эмоциональной окраской, образностью.

Неоценимый вклад в творческое развитие ансамбля внесли художественные руководители Лукина А.Г., Аввакумова И.Е., Попова Н.А., Степанова С.Т., Бурцева Р.Х.

В настоящее время при поддержке директора колледжа З.Н. Никитина проводится работа по изучению и постановке фольклорного материала малочисленных народов Севера опытными хореографами: художественным руководителем ансамбля – А.Г.Павловой, педагогом-постановщиком – С.Т. Степановой, педагогом-репетитором – И.Е. Аввакумовой.

На счету ансамбля большое количество концертных выступлений, участие в правительственных концертах, благотворительных, молодежных акциях,

республиканских, городских тематических мероприятиях, гастрольные поездки по улусам республики.

Творческими успехами ансамбля «Өркөн» являются присвоение звания лауреата республиканского конкурса «Танцует Якутия» (1995, 2003, 2005, 2012, 2014 годы), поездка в составе якутской делегации по местам боевой славы воинов-якутян, участие в Международной акции «Северный форум» в составе правительственной делегации РС(Я), проходившей в Японии (сентябрь 1996), участие в международном фестивале фольклорных коллективов в Нидерландах и Германии (июнь-июль 1996), присвоение звания лауреата в I Международном фестивале тюркских народов в г. Казань (сентябрь 1997), участие в Днях якутской культуры и искусств в Польской Народной Республике, присвоение звания дипломанта республиканского фестиваля «Студенческая весна» (2000), участие в Днях культуры и искусств, посвященных 370-летию вхождения Якутии в состав российского государства в г. Москве, Санкт-Петербурге, Хабаровске (2002), лауреат республиканского фестиваля «Студенческая весна» (2004), Гран-При Республиканского фестиваля «Студенческая весна» (2005), Гран-При V Международного фестиваля хореографического искусства стран Тихоокеанского бассейна «Ритмы планеты» в г. Хабаровске (сентябрь, 2005), участие в Международных

фольклорных фестивалях в г. Эволен и Фрибург (Швейцария, август, 2013), лауреаты Международного танцевального фестиваля-конкурса в г. Чеонан (Республика Корея, сентябрь-октябрь, 2014), победители номинации «За сохранение фольклора» Международного фольклорного фестиваля-конкурса в муниципалитете Бююкчекмедже в г. Стамбул (Турция, июль-август, 2015), участники Международного фольклорного фестиваля в г. Ронда (Испания, август-сентябрь, 2016), в составе правительственной делегации РС (Я) принимали участие в культурных программах VII

съезда Ассамблеи народов России и I съезда Ассамблеи народов Евразии г. Москва (май, 2017), участники Дней Якутска и РС (Я) в Стамбуле (Турция, октябрь, 2017), лауреаты Всероссийского фестиваля народного творчества «Вместе мы – Россия» (Москва, ноябрь, 2017), участники праздничных мероприятий в Харбине (КНР, декабрь-январь, 2018), участники культурных мероприятий от мэрии г. Якутска в Южной Корее (март, 2018).

В настоящее время многие участники ансамбля работают артистами Национального театра танца РС (Я) им. С.А. Зверева, Государственного цирка РС (Я), народного ансамбля танца малочисленных народов Севера «Гулун», народного ансамбля танца «Кыталык» и других танцевальных коллективов.

К празднованию 25-летия в апреле 2020 года Народный ансамбль танца «Өркөн» готовит новую творческую программу. Зрители увидят постановки от фольклора до современных жанров танца. Свыше 500 участников ансамбля разных лет будут приглашены на юбилейный вечер. Всех преподавателей и студентов Якутского колледжа культуры и искусств будем рады видеть на праздновании 25-летия народного ансамбля танца «Өркөн»!



Фотовидео-творчество

Образовательный тур студентов группы ФВТ-17 проходил с 15 по 25 октября. Из 21 студента группы в тур отправились 18 человек. Вектор движения был задан однозначный – на юг!



В октябре в Якутии уже выпал первый снег, а Краснодарский край встретил студентов колледжа культуры и искусств еще даже не пожелтевшей зеленью, теплом и ласковым морем. В карте маршрута группы ФВТ-17 значились два основных пункта – Сочи и Абхазия.

В Сочи студенты посетили уникальный дендрарий, океанариум, водопад Девичьи Слезы, лыжный курорт «Роза Хутор» и, конечно же, Олимпийский парк. В Абхазии – живописное озеро Рица и расположенную на ней дачу Сталина. Посещение всех этих достопримечательностей дало студентам прекрасную возможность для натурной фотосъемки.

Хореографическое творчество

С 3 по 17 октября группа студентов второго и третьего курсов отделения «Хореографическое творчество» под руководством преподавателей С.И. Борисовой и Н.И. Индеева была в образовательном туре по маршруту «Якутск-Сочи-Краснодар-Сочи-Якутск». Поездка была инициирована самими студентами при поддержке родителей и администрации колледжа.

Выбор маршрута был также обусловлен выгодным предложением АК «Якутия» по субсидированию авиабилетов. Сочи встретил студентов солнечными лучами, теплыми волнами и прекрасной атмосферой курортного города. Помимо посещения природных парков, памятников архитектуры

и исторических мест Сочи и Республики Абхазия, ребятам повезло попасть на два уникальных мероприятия: концерт Академии танца и Театра балета Бориса Эйфмана в парке науки и искусства «Сириус», Гала-концерт лауреатов VII международного конкурса Юрия Григоровича «Молодой балет мира», который проходил на сцене Зимнего театра.



В Краснодаре студентов ожидала не менее насыщенная и увлекательная программа. По приезду в город ребята начали обучение в школе танцев «Без правил». В рамках двухдневного интенсива по современной хореографии проходили курсы у известных педагогов и танцоров: классы «Contemporary» Алисы Доценко и Юлии Блохиной, класс «Jazz» Евгении Пичкалевой и класс «Hip-Hop» Искандера Салишева. Также перед ребятами широко распахнул свои двери Краснодарский государственный институт культуры, где ребята посетили мастер-классы по классическому и народному танцам, посмотрели репетицию народного вокально-хореографического ансамбля «Калына», а также показали свои концертные номера.

Заключительным победным мероприятием стало участие в межрегиональном турнире «Fresh Dance», проведенным Общероссийской Танцевальной Организацией (ОРТО). К большой радости ребята завоевали Гран-при конкурса, победы в номинациях и восхищение жюри и зрителей, показав пять номеров по различным направлениям танца.

Образовательная поездка, несомненно, будет одним из ярчайших событий в студенческой жизни ребят. Они получили море впечатлений от увиденного, а также бесценный опыт и знания, которые пригодятся им в будущей профессиональной деятельности.

Социально-культурная деятельность

Мы, студенты четвертого курса СКД, 13 ноября полетели в Москву где показывали в Постоянном представительстве РС(Я) в зале «Олонхо» наш дипломный спектакль посвященный 75-летию снятия блокады Ленинграда, 240-летию Российского государственного института сценических искусств и Году театра в России «Несыгранные роли». Земляков и гостей столицы пришло очень много.



В ночь на 14 ноября мы отправились на поезде в Санкт-Петербург. 16 ноября мы посетили театр на Моховой, где состоялся спектакль «Наш класс», показывали его выпускники Российского государственного института сценических искусств. Получили богатый опыт, увидели много познавательного и интересного. Также посетили Эрмитаж, музей Народных искусств, Балтийский Дом театра, где посмотрели современный спектакль «Милый друг».

18 ноября в Российском государственном институте сценических искусств состоялся показ нашего спектакля, мы выступали в том самом здании, где учились реальные герои спектакля «Несыгранные роли». Атмосфера была очень душевной, потому что мы чувствовали их энергетику, которая была в стенах института. Было очень волнительно и в то же время ответственно выступать там.

Так как мест в зале было мало, зрители попросили выступить еще раз. Второе выступление состоялось 20 ноября в Театре юного зрителя «Ровесник». Мы были очень рады, что наш спектакль стал востребованным в Петербурге. После напряженных показов, поехали на экскурсию в Петергоф. А уже 22 ноября отправились домой в Якутию.

Для нас эта поездка была очень важна для получения

опыта, и нам кажется, что мы добились своей цели – выступить в РГИСИ, там, где наши земляки учились, а затем и выживали во время блокады Ленинграда.

Этнохудожественное творчество

С 19 до 26 ноября группа третьего курса отделения «Этнохудожественное творчество» под руководством куратора В.В. Мыреевой находилась в познавательном образовательном туре по маршруту «Якутск – Санкт-Петербург».



Желание съездить в Санкт-Петербург пришло абсолютно внезапно: еще в сентябре мы не думали ни о какой поездке. Если кратко рассказать про образовательный тур, то в один прекрасный день, наш куратор Василиса Вячеславовна предложила слетать в Петербург по субсидированным билетам. Мы сразу согласились, назавтра уже купили билеты. И с 19 ноября началось увлекательное путешествие.

В первый же день мы вышли на прогулку по вечернему Питеру. Посетили разные музеи – Русский Этнографический музей, музей-памятник «Исаакиевский собор», музей-памятник «Спас на крови», Эрмитаж. Съездили в Царское село и Петергоф. Также мы посещали Театр марионеток им. Е.Деммени, были в аквапарке и океанариуме.

Главной целью прибытия в Петербург был Институт народов Севера РГПУ им. А.И.Герцена. Там нас приняли очень тепло. Студенты показали нам свои музеи, провели мастер-класс по исполнительскому мастерству малочисленных народов России, таких как долганы, эвены, эвенки. А мы взамен продемонстрировали свою якутскую культуру.

Вот так ярко и насыщенно была проведена неделя в культурной столице.



В России завершается объявленный президентом Владимиром Путиным Год театра. За этот год по всей стране и Республике Саха (Якутия) прошла масса тематических мероприятий. Наш колледж не мог остаться в стороне и внес свой вклад в театральную копилку.

Театр, как известно, начинается с вешалки. Это высказывание приписывают Станиславскому, который как никто другой понимал театр и его особую, волшебную атмосферу. Неудивительно, что в этом году студенты нашего колледжа старались не пропускать интересные постановки в ведущих театрах Якутска: «Жизель», «Директор театра», «Дон Кихот» в ГТОиБ, «Чайка» в Русском театре, «Костюмер» в Театре юного зрителя, «Өй, сүрэх икки мөккүөрэ», «Кээрэкээн», «Ойох кэпсэтии», «Ревизор», «Тизтэйбит», «Наара суох», «Юбилей» в Саха театре.

Но не только наши студенты ходили в театр. В этом году и театр «приходил в гости» к студентам Якутского колледжа культуры и искусств. За год в стенах ЯККиИ прошло много интересных встреч и мастер-классов с ведущими актерами лучших театров столицы республики. Вспомним самые яркие из них.

Одной из первых была встреча с заслуженными

артистами Республики Саха (Якутия) Айаалом Аммосовым и Сергеем Балановым. Артисты Саха театра рассказали студентам специализаций «Социально-культурная деятельность» и «Театральное творчество» про свою жизнь, как учились в ЯККиИ, про театр и его закулисье.

Мастер-класс по классическому танцу для студентов отделения «Хореографическое творчество» провел заслуженный артист РС(Я), артист ГТОиБ Сарыал Афанасьев.

Для студентов отделения «Хоровое дирижирование» свой мастер-класс провела солистка ГТОиБ Прасковья Герасимова.

Еще одним важным направлением деятельности колледжа, его коллектива и студентов в этом году было создание новых театральных постановок. В конце октября Якутский колледж культуры и искусств представил спектакль «Оонньоммотох оруоллар» («Несыгранные роли»), посвященный сложной и трагической судьбе группы студентов из Якутии, поступивших в Ленинградский театральный институт накануне Великой Отечественной войны и оказавшихся в блокаде. В итоге из 34 человек на родину в Якутии вернулись лишь 15.

Премьера спектакля от режиссера Захара Никитина

состоялась 28 октября в Саха академическом театре. Все роли в нем исполнили студенты ЯККиИ. После успешного показа спектакля «Оонньоммотох оруоллар» в Якутске, труппа студентов колледжа отправилась на гастроли в Москву и Санкт-Петербург.

В Северной столице спектакль «Несыгранные роли» был показан в том самом историческом здании, где учились в 1940-1941 годах герои спектакля – студенты якутской национальной студии Ленинградского театрального института.

По возвращению в Якутск, было проведено еще два показа спектакля на сцене Культурного центра «Сергеляхские огни».

23 ноября в Якутском музыкальном колледже им.

культурная деятельность», они же исполнили все роли.

Сюжет, основанный на реальных событиях, рассказывает истории трех молодых людей, чьи судьбы оказались объединены пагубным пристрастием к наркотической отраве. О том, к какому плачевному и трагическому финалу это приводит и повествует театрализованный концерт.

6 декабря в колледже состоялся показ практической работы студентов выпускного курса группы «Этнохудожественное творчество» – спектакля «Хайдыбыт булгуннах» по мотивам одноименного рассказа Елены Слепцовой-Куорсуннаах.

18 декабря в колледже прошло закрытие Года театра. В



Марка Жиркова состоялся конкурс театрализованных постановок студентов учебных заведений культуры. Первокурсники отделения СКД выступили с постановкой «Жить будет Родина моя». В итоге студенты ЯККиИ стали обладателями Гран-При конкурса театрализованных постановок среди образовательных учреждений сферы культуры. Конкурс был посвящен Году театра в России.

Студенты ЯККиИ подготовили постановку на остросоциальную тематику – посвященный проблеме наркомании театрализованный концерт «Дойду». Основной лейтмотив постановки звучит как «Молодежь против наркотиков». Театрализованный концерт интересен тем, что в его создании, подборке материала, постановке номеров участвовали студенты второго курса отделения «Социально-

честь этого события состоялся показ отрывков из наиболее значимых театральных постановок, вышедших в ЯККиИ в этом году. Студенты и преподаватели колледжа проводили этот насыщенный в творческом плане год, еще раз насладившись самыми яркими моментами из полюбившихся постановок.

В Якутии действуют 11 профессиональных и 53 народных любительских театра. Столь большое количество театров на неполный миллион населения нашей республики говорит о том, что театр является важной и неотъемлемой частью жизни якутян. И именно студентам нашего колледжа в будущем предстоит стать хранителями традиций и духа якутского театра. Год театра показал, что будущие выпускники ЯККиИ достойны этой важной и высокой миссии.





Подводим спортивные итоги уходящего года. 2019 год принес нашему колледжу много ярких побед. Вспомним некоторые из них!

В начале года студенческие команды ЯККиИ приняли участие в республиканских соревнованиях по волейболу среди студентов ССУЗов на призы депутата городской думы Васильева Н.Н. и в соревнованиях «Саха студенческого спортивного союза» по мас-рестлингу. Призовое третье место в мас-рестлинге в весовой категории до 90 кг занял Айаал Дмитриев.

4 апреля в Якутске прошел Чемпионат по фитнес-аэробике среди студентов ССУЗов и ВУЗов. Якутский колледж культуры и искусств представила команда из числа студентов хореографического отделения.

Команда ЯККиИ в составе Березкиной Сарданы, Николаевой Виктории, Корякиной Илоны, Ивановой Сандаары, Амоновой Юлианы, Контогоровой Анастасии, Кириллиной Ирины, Румянцевой Галины в напряженной борьбе заняла первое место!

В апреле прошли соревнования среди учебных

заведений культуры и искусств РС(Я) по пулевой стрельбе и волейболу. Команду ЯККиИ по пулевой стрельбе представили Налыйахова Сайаана и Мальцев Иван, которые заняли второе место.

Волейболисты колледжа культуры (Иванова Сандаара, Яковлева Анжелика, Кузьмина Күннэй, Рожина Вероника, Сергучева Тоня, Охлопков Сарыал, Пахомов Андриан, Петров Афоня, Данилов Савелий, Илларионов Костя) также заняли второе место среди учебных заведений культуры.

21 сентября в Якутске прошло самое массовое спортивное событие осени - Всероссийский день бега «Кросс нации-2019». Дистанция забега составила около двух километров, старт традиционно от стадиона «Юность», финиш на стадионе «Туймаада».

От Якутского колледжа культуры и искусств в этом году участие в кроссе приняли более 200 студентов, пробежали все 15 групп, преподаватели также не остались в стороне. Отметим, что первокурсник отделения «Хореографическое творчество» Алексей Павлов финишировал в числе 30 лучших бегунов.

С 1 ноября первая группа

физкультурников Якутского колледжа культуры и искусств, состоящая из 12 студентов и социального педагога, приступила к сдаче нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

Первым блоком шли силовые испытания: подтягивание на высокой и низкой перекладинах, отжимания, рывок гири весом 16 кг (для юношей), наклоны из положения стоя на гимнастической доске. Помимо обязательных испытаний, тестируемым были предложены упражнения на выбор: челночный бег, прыжки в длину с места и поднимание туловища из положения лежа на спине.

Вся группа ЯККиИ сдала нормативы первого этапа комплекса ГТО с отличием. В дальнейшем физкультурники Якутского колледжа культуры и искусств сдадут нормативы по

в соревнованиях по настольным играм хабылык, хаамыска.

В соревнованиях по шашкам команда ЯККиИ в составе Анастасии Васильевой и Семена Григорьева заняла почетное второе место, уступив в финале сборной Арктического института культуры и искусств.

В соревнованиях по настольному теннису студенты колледжа культуры и искусств Анжела Леонтьева (группа ЭХТ-17) и Роман Иванов (группа СКД-19) заняли первое место.

В личном зачете по итогам соревнований теннисисты также занимают лидирующие позиции – Роман Иванов на первом месте, Анжела Леонтьева – на втором.

16 ноября в рамках XIII Спартакиады учебных заведений культуры и искусств пять студенческих команд сошлись в соревнованиях по волейболу. По итогам серии игр команда Якутского колледжа культуры



бегу и плаванию.

Главным спортивным событием осени стала XIII Спартакиада учебных заведений культуры.

Студенческие команды колледжа культуры достойно выступили на этом мультиспортивном марафоне. В первых же состязаниях студенты ЯККиИ заняли первые места в двух спортивных дисциплинах.

В соревнованиях по дартсу студенты Уйгууна Иннокентьева и Егор Макаров обошли команды Высшей школы музыки и АГИКИ, которые заняли второе и третье места соответственно.

Команда легкоатлетов (Камелия Генерова, Антонина Сергучева, Айтальына Попова, Александрина Оконешникова, Феодосий Наумов, Прокопий Скрыбыкин, Дмитрий Осипов, Антон Павлов) заняла первое место в эстафете 8x100.

Команда студентов в составе Валентины Николаевой и Ильи Бурнашева заняла первое место

и искусств заняла второе место, уступив лишь сборной Арктического государственного института культуры и искусств. Третье место - у Якутского музыкального колледжа.

23 ноября в Доме профсоюзов состоялось торжественное подведение итогов XIII Спартакиады учебных заведений культуры. По итогам соревнований сборная Якутского колледжа культуры и искусств заняла первое место в общекомандном зачете.

От лица ЯККиИ кубок победителя Спартакиады и почетную грамоту получили студенты-спортсмены и преподаватель физической культуры Александр Аркадьевич Алексеев.

Всего в рамках Спартакиады учебных заведений культуры проходили соревнования по шести видам спорта.





25 ноября в Якутском колледже культуры и искусств был дан торжественный старт VIII Открытому региональному Чемпионату «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia). В колледже прошли отборочные соревнования по компетенциям «Звукорежиссура» и «Фотография». Стоит отметить, что ЯККиИ – единственное образовательное учреждение в сфере культуры в Республике Саха (Якутия), организующее площадку Открытого регионального Чемпионата «Молодые профессионалы» по двум компетенциям.

С приветственным словом к участникам обратился директор Якутского колледжа культуры и искусств Захар Никитин: «В прошлые годы наши студенты неоднократно показывали себя на чемпионате «Молодые профессионалы», в том числе становились призерами на общероссийском уровне. Хочу пожелать участникам этого года проявить себя, продемонстрировать мастерство, навыки и знания. Эта площадка станет для вас удачным стартом. Надеемся, что ваши имена прозвучат на Национальном чемпионате в Новокузнецке и на мировом чемпионате в Шанхае».

26 ноября в Якутском колледже культуры и искусств начались соревнования молодых профессионалов.

В компетенции «Звукорежиссура» главным экспертом был преподаватель нашего колледжа Ренат Витальевич Максотов, участники – студенты ЯККиИ Сергей Андреев, Илья Бурнашев, Прокопий Аммосов и Юрий Спиридонов. Первый модуль, над которым предстояло работать участникам компетенции, назывался

«Сведение многодорожечной фонограммы».

Главный эксперт компетенции «Фотография» – директор фотостудии «Пространство» Алексей Владимирович Павлов. Участники: студентка Колледжа инфраструктурных технологий Северо-Восточного федерального университета Екатерина Аргунова, студенты ЯККиИ Анна Захарова, Ксения Кутергина, Виталина Саввинова, Мира Христофорова. Их первым модулем была «Коммерческая фотография».

Во второй и третий (27 и 28 ноября) соревновательные дни участники компетенций «Звукорежиссура» работали над модулями «Переозвучивание игрового фильма» и «Создание радиопрограммы для публичного прослушивания». Участники компетенции «Фотография» занимались изучением «Прикладной фотографии» и «Художественной фотографии».

Итоги соревнований за три дня эксперты подвели 29 ноября. Но вплоть до торжественной церемонии награждения они держались в строгой тайне.

30 ноября в Якутском колледже культуры и искусств начался Открытый чемпионат WorldSkills Russia в категории «Юниоры» (16 лет и младше) по компетенциям «Звукорежиссура» и «Фотография».

От имени руководства колледжа участников и экспертов приветствовала заместитель директора по научно-методической работе Оксана Егоровна Сундупова: «Открытый чемпионат WorldSkills в категории «Юниоры» является конкурсом профессионального мастерства и совершенства, участники которого показывают свои

навыки с таких юных лет. Его участники являют собой пример для других школьников, они – будущее нашей республики».

Открытый чемпионат в категории «Юниоры» проводится с целью ранней профориентации и развития основ профессиональной подготовки школьников. В этом году было заявлено 12 участников по обеим компетенциям. Юниоры соревновались с 1 по 4 декабря.

Участники в категории «Звукорежиссура»: Александр Иванов (Малыкайская СОШ им. М.В. Мегежекского), Павел Семенов (Октемский научно-образовательный центр), Вячеслав Васильев (Майинская СОШ им. В.П. Ларионова), Андриан Иванов (лицей-интернат им. М.А. Алексева).

Участники в компетенции «Фотография»: Данил Слепцов (Намская СОШ №1), Анастасия Пугачева (Нижнебестяхская СОШ №2), Алена Бехтюева (Таттинский дом детского творчества «Сатабыл»), Майя Боярова (Ытык-кюельская СОШ им. А.И. Софронова), Александр Ушканов (Малыкайская СОШ им. М.В. Мегежекского), Анастасия Афанасьева (Покровская многопрофильная гимназия), Татьяна Николаева (Верхневилуйская СОШ №2 им. М.Т. Егорова), Анжелика Попова (Центр детского творчества «Радость», Чурапчинский улус).

Торжественная церемония награждения победителей регионального этапа VIII Открытого чемпионата WorldSkills Russia в Якутске состоялась 7 декабря во Дворце детского творчества им. Ф.И. Авдеевой.

В компетенции «Фотография» в возрастной категории «Молодые профессионалы» студенты Якутского колледжа культуры и искусств заняли все призовые

места: Анна Захарова (3 место), Ксения Кутергина (2 место), Мира Христофорова (1 место).

В компетенциях «Видеопроизводство» и «Звукорежиссура» первые места также заняли студенты ЯККиИ – Дмитрий Петров и Сергей Андреев соответственно.

Еще одно призовое место досталось нашему колледжу в возрастной категории «Юниоры» (16 лет и младше) – третье место в компетенции «Звукорежиссура» занял первокурсник Аяал Быгынанов.

В этом году чемпионат WorldSkills охватил более 1 700 участников и экспертов со всех уголков Якутии. На соревнованиях специалисты боролись в 127 компетенциях, из которых 69 — по возрастной категории «Молодые профессионалы», 51 — в категории «Юниоры» и 7 — в категории «Навыки мудрых» (50+).

Основная цель чемпионата – повышение престижа рабочих профессий и содействие привлечению молодежи для обучения и трудоустройства по рабочим профессиям, профориентация и демонстрация профессионального долголетия и передового опыта участников конкурса.

Движение WorldSkills пришло в Республику Саха (Якутия) в 2013 году. Соревнования в категории «Юниоры» проводятся в нашем регионе с 2017 года, при этом количество компетенций WorldSkills в республике непрерывно растет. Так в этом году были впервые введены новые направления: «Электромонтаж», «Оленевод-механизатор», «Ветеринария», «Разработка мобильных приложений» и многие другие.

Научно-методический отдел





Төрүт культура салаатын I кууруна

Аан бастаан колледж аанын аһан үөрэнэ кэлбит түгэммит олус долгугуулаах, умнуллубат буолан өйбүтүгэр-санаабытыгар олохпут тухары хатанна.

Үөрэххэ кирирэхпит иннинэ атырдыах ыйыгар консультациялар сағаламмытара. Ол онно аан бастаан бэйэ-бэйэбитин кытта ордук чугастык билсисиппит.

Оболор бары бу салааҕа киирэргэ баҕа санаалара күүстээх этэ. Уһуяаччылар үлэлэригэр кыһамнылаахтара, иитэр специалистарыгар интэриэстэрэ, студенттарга үчүгэй сыһыаннаахтара кэстөр.

Колледж оҕолоро бары сүрдээх талааннаахтар. Бары биир коллективка түмсүүлээхтик үлэлиллэрэ киһи айымныга иэйиитин уһугуннарар. Биһиги бу үөрэххэ үөрэнэрибитинэн киэн туттабыт.

Аан бастаан бу үөрэххэ киирэрибитигэр олус чэпчэки буолуо дии санаабыппыт. Онтон үөрэнэн сағалаабыппытыгар утуу-субуу үөрэх ыараханын билэн эрэбит. Үөрэхпиттэн элбэх билиини ингэринэ сылдыабыт.

Сахабыт төрүт культуратын баһылыахпыт диэн уонна элбэх билиилээх-көрүүлээх үлэһит буолан тахсыахпыт диэн бигэ эрэллээхпит. Аҕыйах сылынан биһигиттэн үтүө үлэһит дьон тахсыаҕа.

Социально-культурная деятельность

По байкам от старшекурсников это полугодие для первачей должно было пройти нелегко. В предвкушении новогодних праздников мы не заметили, как начались выездные утренники, почти сданы все зачеты, а колледж превратился в новогоднюю сказку. Наш курс поделился своими впечатлениями.

Кузьмина Милена: «Колледж удивил меня своим быстрым ритмом – мы постоянно в движении. Каждый день для меня – это как новое открытие. Но при этом дисциплину здесь

держат в кулаке. Думаю, что все эти нормы сделают из нас профессионалами своего дела!».

Федоров Герасим: «Для меня студенческая жизнь кажется куда интересней, чем школьная. Здесь много практических занятий и мне кажется, что именно новогодние утренники испытывают нашу ловкость, фантазию и коммуникабельность».

Зыкова Мария: «Впечатления по итогам первого полугодия самые положительные».



Преподаватели делятся не только теоретическими знаниями, но и своим накопленным опытом, что особенно ценно для нашей дальнейшей практической работы!».

В общем, мы счастливы и гордимся тем, что мы студенты ЯККиИ!

Хореографическое творчество

Первые впечатления всегда оставляют самый большой след



в душе. Именно от них зависят последующие чувства.

Мы хорошо помним день, когда пришли подавать документы в колледж культуры и искусств. Мы испытали огромное количество эмоций. Первый день был самым захватывающим: новые люди, обстановка, правила и порядки. Все впечатления полностью сложились тогда, когда мы наконец-то познакомились со всеми преподавателями и со своей группой. Все оказались очень дружелюбными и интересными людьми.

Надеемся, что в будущем мы все станем хорошими и квалифицированными работниками сферы культуры.

Хоровое дирижирование

Мочкина Ольга: «Люблю приходит каждый день на учебу с улыбкой и готовой к новым знаниям. Мне понравилось учиться и развиваться вместе с теми людьми, у которых интерес к музыке. В колледже для меня каждый день как праздник».

Никитин Семен: «Мне понравились и сам колледж, и добрые, отзывчивые преподаватели. Ребята моего



курса очень классные, учиться интересно. Я многому научился за этот семестр».

Григорьева Валерия: «Я не пожалела о своем выборе. Мне понравился колледж, преподаватели. Я нашла себя!».

Быканов Афанасий: «Мне очень понравился колледж, его атмосфера. Однокурсники очень веселые ребята, всегда меня поддерживают. У меня очень много друзей в колледже».

Федорова Кристина: «Мне очень понравился процесс учебы. Я долго думала куда поступить после 11 класса и решила попробовать себя в направлении «Культура и искусство». В колледже проводятся различные творческие конкурсы и мероприятия. Считаю, что они раскрывают меня как талантливого человека».

Барабанский Юрий:

«Бу үөрэххэ кирирэхпит мин кэмсиммэппин, элбэх табаарыстанным, элбэххэ үөрэнним, элбэҕи биллим. Бу үөрэҕи мин этэнгэ бүтэриэм диэн эрэнэбин».

Лебедева Алина: «Бу үөрэххэ киирээт даҕаны сөбүлээтим, уһуяаччылар олус үчүгэйдэр, өйдүүлэр, өйүллэр. Колледж сырдык, ыраас, бииргэ үөрэнэр оҕолорбун олунун диэн сөбүлээтим. Манна кирирэхпин хаһан да кэмсиниэм суоҕа».

Бакарова Надя: «Үөрэхпин интириэһинэй, үчүгэй баҕайы диибин. Араас музейдарга, театрдарга сырыттыбыт. Сөбүлээбитим диэн элбэх тэрээһиннэргэ кыттыбыппыт. Музыка күнүгэр аналлаах квест-



оонньуу тэрийбиппит, араас концерттарга, спектакылларга сырыттыбыт».

Александров Арсентий: «Ни капли не жалею, что поступил в Якутский колледж культуры и искусств. Очень понравились сотрудники, преподаватели, студенты. Так же не менее понравились разные конкурсы, участие в различных мероприятиях».

ГБПОУ РС(Я) «Якутский колледж культуры и искусств им А.Д. Макаровой»

Проект приема на 2020-2021 уч. год

51.02.01 НАРОДНОЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ТВОРЧЕСТВО
Этнохудожественное творчество
количество бюджетных мест – 15.
Хореографическое творчество
- очное, срок обучения 3 года 10 месяцев, на базе 9 класса
присваиваемая квалификация: руководитель любительского коллектива, преподаватель
количество бюджетных мест – 20.

51.02.02. СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Организация и постановка культурно-массовых мероприятий и театрализованных представлений
- очное, срок обучения 2 года 10 месяцев, на базе 11 класса
присваиваемая квалификация: менеджер социально-культурной деятельности
количество бюджетных мест – 15;
- заочное, срок обучения 2 года 10 месяцев, на базе 11 класса
присваиваемая квалификация: организатор социально-культурной деятельности
количество бюджетных мест – 15.

53.02.08 МУЗЫКАЛЬНОЕ ЗВУКООПЕРАТОРСКОЕ МАСТЕРСТВО
- очное, срок обучения 3 года 10 месяцев, на базе 9 класса
присваиваемая квалификация: специалист звукооператорского мастерства
количество бюджетных мест – 10.

55.02.01 ТЕАТРАЛЬНАЯ И АУДИОВИЗУАЛЬНАЯ ТЕХНИКА
- заочное, срок обучения 2 года 10 месяцев, на базе 11 класса
присваиваемая квалификация: техник
количество бюджетных мест – 10.

51.02.03 БИБЛИОТЕКОВОЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
- заочное, срок обучения 2 года 10 месяцев, на базе 11 класса
присваиваемая квалификация: библиотекарь
количество бюджетных мест – 15.

Адрес: г.Якутск ул. Халтурина 14/5, телефон для справок 402741, (факс) 402742, 402743
e-mail: kkii.ykt@mail.ru сайт: http://yakkii.ru/

www.yakkii.ru
kkii.ykt@mail.ru

Наш первый курс СКД искренне поздравляет всех студентов и педагогов с наступающим Новым годом!



Желаем вам в грядущем году исключительно достатка, здоровья и приятных сюрпризов, пережить только приятные эмоции, радоваться каждому прожитому дню, дарить радость и улыбки окружающим. И пусть этот Новый год станет для вас особенным!

Студенты третьего курса группы «Фото и видеотворчество» поздравляют всех с Новым годом! Хотелось бы всем пожелать, чтобы в наступающем году произошло то самое чудо, о котором мы так мечтаем. Для каждого оно свое, но, безусловно, самое важное и необходимое. Желаем, чтобы все были здоровы и занимались тем, что приносит удовольствие, достигли новых вершин.



А также, побольше радостных моментов, которые перейдут в приятные воспоминания!

Мы, студенты первого курса отделения «Хоровое дирижирование» горячо поздравляем всех преподавателей и студентов Якутского колледжа культуры и



искусств с наступающим Новым 2020 годом!

Желаем удачи и успехов в учебе и в работе, здоровья, материального благополучия и личного счастья всем!

Примите самые радостные поздравления с наступающим Новым 2020 годом!



Грядёт год ловкого и храброго грызуна – Крысы! Пусть он будет для всех нас удачным, пусть Крыса научит избегать всех мышеловок на пути! Ярких выступлений, незабываемых поездок, отличных оценок!

Пусть 2020-й год станет для вас лучше, чем год минувший. Пусть он будет богатым, плодородным и добрым как ваши сердца, таким же счастливым как ваша судьба. Отпустите все прошлое, взяв с собой только хорошее и пусть ваши успехи и



победы не знают счету.

Студенты ПЦК «Хореографическое творчество»

Күндү сайдам санаалаах Күн Өркөн үөрэнээччилэрэ уонна

уһуйааччылар!

Саргылаах салаллан иһэр сана дьылынан, Сана 2020 сылынан итии-истин, уохтаах-төлөннөөх эбэрдэ буолуохтун!

Орто туруу дойдуну орто сүннүүн тутуһан туругурун!

Күндүл Куйаар курдук киэн эйгэлээх буолун! Айы сыдаайын курдук киэн айымньылаах буолун! Ийэ сир курдук сириэдийэ турун! Олоххот хас биирдии түгэнигэр сырдыгынан ыраланын! Санаабыккыт сатабыллаах буолуохтун! Туппуккут туола туруохтун!

Истин эбэрдэни кытта, төрүт культура салаатын 4 курсун студентара

Всем студентам желаем стипендию отличников,



побольше автоматов и немного отдыха! А преподавателям желаем карьерного роста, побольше терпения и денег! А нам, выпускникам, пожелаем сдать все государственные экзамены на «отлично» и с легкостью войти во взрослую жизнь!

С искренними пожеланиями, студенты 4-го курса СКД.

Мы студенты Театрального творчества, хотим поздравить вас с наступающим Новым Годом. Год назад мы были первокурсниками и прошли непростой путь, начиная



с небольших творческих показов, заканчивая участиями в мероприятиях большого масштаба. Год был наполнен яркими эмоциями: творческие показы, где перевоплощались в животных, в детей, и даже в звезд, участие в фестивалях и мероприятиях, различные съемки...

Надеемся, что Новый год принесет нам много радости, счастья и самое главное - успешного творчества!

Нас студентов СКД-18 этот год сильно изменил и мы поднялись на ещё одну ступеньку выше! Год подарил нам немало достижений, незабываемых дней, неповторимых приключений и бурю фантастических воспоминаний, за что мы искренне благодарны нашему любимому колледжу. Время пролетело для нас незаметно - первый звонок, гастроли, выездные мероприятия. Желаем, чтобы в наступающем году с вами произошло то самое чудо, о котором все так мечтают! Желаем всем быть здоровыми и заниматься только теми делами и хлопотами, которые приносят удовольствие! Желаем достигать новых вершин и самореализовываться! Пусть



будет больше встреч с друзьями и близкими, которые пополнят вашу копилку приятных воспоминаний! Пусть этот год принесет вам много счастья, удачи, улыбок, тепла и света. Пусть он будет полон ярких красок, приятных впечатлений и радостных событий.

С НАСТУПАЮЩИМ 2020 ГОДОМ БЕЛОЙ КРЫСЫ!

Идея: З. Никитин
Редактор: О.Сундупова
Ответственные за выпуск: Е.Рожина, А.Лупанов
Компьютерная верстка: Р.Жерготов

В создании номера принимали участие преподаватели и студенты колледжа.

Учредитель, издатель Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Якутский колледж культуры и искусств им. А.Д. Макаровой»

Наш адрес: 677009, г. Якутск, ул. Халтурина 14/5
www.ykkii.ru
Электронная почта: kkii.ykt@mail.ru
Контакт. тел. : 8(4112)422742